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Na obete letu AN-24 
spomínali v Kosove 
(4. októbra) „Plním sľub, ktorý som dal pri tohtoročnej pietnej 
spomienke na vrchu Borsó smútiacim rodinám a blízkym obetí 
leteckej tragédie AN-24. Čas beží, no bolesť a túžba opäť vidieť 
svojich milovaných zostáva. Akokoľvek si želáme, aby dnes boli 
medzi nami, nie je to možné. Táto strata navždy poznačila rodiny 
vrátane tej vojenskej,“ uviedol minister obrany Jaroslav Naď, keď 
v sprievode pozostalých navštívil miesta pôsobenia ich blízkych 
v Kosove: veliteľstvo KFOR Film City v Prištine a bývalú základňu 
KFOR v obci Šajkovac. „Uctili sme si ich na miestach, kde pôsobili 
a slúžili v prospech pokoja a bezpečia všetkých obyvateľov 
a pomáhali bez rozdielu. Česť ich službe a večnej pamiatke,“ 
doplnil minister. 
Pri najväčšej leteckej tragédii v histórii Slovenska 19. januára 2006 
zahynulo 42 vojakov (3 ženy a 39 mužov). Vojenský špeciál 
Antonov AN-24 sa zrútil na vrchu Borsó pri maďarskej obci Hejce. 
Na tomto mieste si rezort obrany pamiatku zosnulých 
profesionálnych vojakov pripomína pietnou spomienkou. Minister 
obrany SR Jaroslav Naď v roku 2020 rozhodol o odtajnení správy 
o vyšetrení tejto leteckej nehody. 
Slovenskí vojaci pôsobili v misii KFOR v rokoch 1999 – 2010. 
Dovedna sa v misii vystriedalo 2 004 príslušníkov OS SR. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ďalšie Zuzany pre Ukrajinu 
(8. októbra) Ukrajinskú obranu voči agresii Ruskej federácie 
posilnili ďalšie dve 155 mm samohybné kanónové húfnice Zuzana 
2 slovenskej výroby. Celkovo tak Ukrajina disponuje už šiestimi 
kusmi húfnic vyrobených štátnou akciovou spoločnosťou 

KONŠTRUKTA – Defence, ktoré boli dodané na základe kontraktu 
na komerčný predaj. 
„Naša podpora Ukrajiny je reálna, efektívna a adresná. Dodali sme 
jej kľúčový a naozaj kvalitný samohybný autonómny delostrelecký 
systém schopný zabezpečiť účinnú paľbu, ktorá v tomto prípade 
pomôže zachraňovať životy a existenciu nezávislej a suverénnej 
Ukrajiny,“ uviedol po bezpečnom dodaní húfnic minister obrany 
SR Jaroslav Naď s tým, že medzinárodné spoločenstvo vrátane 
Slovenska je odhodlané pomáhať aj naďalej. 
Okrem plnenia zákazky na dodanie 8 kusov samohybných húfnic 
Zuzana v rámci kontraktu na komerčný predaj vyrobí 

KONŠTRUKTA – Defence pre Ukrajinu ďalších 16 kusov tohto 
druhu techniky, ktoré budú financovať spoločne Dánske 
kráľovstvo, Spolková republika Nemecko a Nórske kráľovstvo. 

V Lešti plávali bojové vozidlá i húfnice 

Uctili si pamiatku hrdinov Karpatsko-duklianskej operácie 
(6. októbra) Predstavitelia rezortu obrany a velenia OS SR na čele 
so štátnym tajomníkom Marianom Majerom a náčelníkom generál-
neho štábu generálom Danielom Zmekom si pripomenuli 78. výro-
čie Karpatsko-duklianskej operácie. Pri Pamätníku Čs. armádneho 
zboru na Dukle a vo Svidníku si pietnou spomienkou uctili pamiatku 
hrdinov. „V ťažkých bojoch znášali naši predkovia neľudské utrpe-
nie s obdivuhodnou odolnosťou a v snahe priniesť cez Karpaty slo-
bodu a mier pre ďalšie generácie boli pripravení zaplatiť tú najvyš-
šiu obeť,“ uviedol pri tejto príležitosti štátny tajomník Majer. Po piet-
nej spomienke na Dukle sa delegácia ministerstva obrany zúčastni-
la aj na tichom pietnom akte položenia vencov pri soche armádne-
ho generála Ludvíka Svobodu a pri Pamätníku sovietskej armády 
vo Svidníku. Karpatsko-duklianska operácia trvala od 8. septembra 
do 28. októbra 1944 ako súčasť Východokarpatskej operácie. Išlo 
o najťažšiu vojenskú operáciu na našom území. Na oboch stranách 
frontu si vyžiadala mnoho obetí. 
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Vojaci na JOB Fórum 2022 
(7. októbra) Takmer pol stovky slovenských i nadnárodných za-
mestnávateľov z celého Slovenska a viac ako 1 800 stredoškolá-
kov a uchádzačov o zamestnanie sa 6. a 7. októbra na trenčian-
skom výstavisku Expo Center zúčastnilo na 12. ročníku veľtrhu 
pracovných príležitostí JOB Fórum 2022. Ozbrojené sily Sloven-
skej republiky reprezentoval Personálny úrad OS SR. Vyše 150 
návštevníkov veľtrhu prejavilo záujem o podmienky štátnej služby 
profesionálnych vojakov, dobrovoľnej vojenskej prípravy, aktív-
nych záloh a štúdia na Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Šte-
fánika Liptovský Mikuláš. Aj tento veľtrh bol skvelou príležitosťou 
na prezentovanie Ozbrojených síl SR verejnosti.  
 

Pokračovanie intenzívnej spolupráce 
(5. októbra) Minister obrany 
SR Jaroslav Naď prijal nového 
mimoriadneho a splnomocne-
ného veľvyslanca USA v SR 
Gautama Ranu. Pri tejto príle-
žitosti potvrdil záujem pokra-
čovať v intenzívnej bilaterálnej 
spolupráci so Spojenými štát-

mi americkými ako strategickým partnerom Slovenska v oblasti 
obrany a bezpečnosti. 
„Ruská invázia na Ukrajinu a jej vplyv na bezpečnosť celého eu-
roatlantického priestoru predstavuje dramatickú zmenu bezpeč-
nostného prostredia. Agresívne akcie Ruska predstavujú výzvu 
a hrozbu pre Slovensko a bezpečnosť všetkých spojencov. Záro-
veň podčiarkujú potrebu efektívnej medzinárodnej spolupráce pri 
posilňovaní kolektívnej obrany spojencov, a to aj v oblasti infor-
mačnej bezpečnosti,“ uviedol Jaroslav Naď. Súčasťou rokovania 
bola tiež modernizácia infraštruktúry a techniky Ozbrojených síl 
SR, pri ktorej sú USA kľúčovým partnerom. 
Minister obrany SR Jaroslav Naď 5. októbra prijal tiež nového 
veľvyslanca Nórskeho kráľovstva Alexa Vodicku Winthera s jeho 
zástupkyňou Mariann Ruud Hagenovou. 
 

Bojisko internet súťažne 
(7. októbra) Minister obrany 
SR Jaroslav Naď a rezortný 
mesačník Obrana vyhlásili 
18. ročník literárnej súťaže 
pre žiakov stredných a štu-
dentov vysokých škôl. Súťaž-
né práce v slovenskom jazyku 

na tému BOJISKO INTERNET s rozsahom od 1 000 do 5 000 
znakov (vrátane medzier) vo formátoch DOC, DOCX, ODT alebo 
PDF môžu posielať na mailovú adresu sutaz@mod.gov.sk do 
20. novembra. Po päť najlepších prác z každej kategórie bude od 
28. novembra do 4. decembra hodnotiť verejnosť na facebooko-
vom profile MO SR. Autori troch víťazných diel v každej kategórii 
získajú finančné prémie. Výsledky zverejní rezort obrany 5. de-
cembra. Podrobnosti a pokyny sú k dispozícii na internete. 

(6. októbra) Na vodnom cvičisku Centra výcviku Lešť sa od 19. 
septembra do 6. októbra uskutočnil výcvik prekonávania vodnej 
prekážky určený pre útvary pozemných 
síl. Podľa riadiaceho výcviku – veliteľa 21. 
mechanizovaného práporu Trebišov pod-
plukovníka Petra Hlebaška bol vyvrchole-
ním etapy výcviku vodičov BVP-1 a 2, tan-
kov T-72 a BRDM. Príslušníci 91. ženijné-
ho pluku Sereď zriadili aj prievozové pre-
pravisko na transport 155 mm samohyb-
ných kanónových húfnic Zuzana 2 z 21. 
samohybného delostreleckého oddielu Mi-
chalovce. Takáto preprava húfnice cez 
vodnú prekážku sa na Slovensku uskutoč-
nila po prvý raz. Naši delostrelci ju zažili 
len v Lotyšsku, kde ich prepravili ženisti Armády ČR. 
Veliteľ Pozemných síl OS SR generálmajor Ivan Pach zdôraz-
nil: „Prekonávanie vodných prekážok je dôležitá spôsobilosť 

útvarov pozemných síl, preto ma teší, že ju úspešne splnili. 
Rovnako dôležitý bol nácvik prepravy kanónových húfnic.“ Veli-

teľské zhromaždenie veliteľa pozemných 
síl pokračovalo v priestoroch Centra výcvi-
ku Lešť práve ukážkou prekonávania vod-
nej prekážky. 
Riadiaci zamestnania podplukovník Hle-
baško na záver mohol konštatovať, že vo-
diči bojových obrnených vozidiel, tankov 
a BRDM splnili úlohy zamestnania 
s výborným hodnotením: 77 % vodičov 
splnilo cvičenie s hodnotením Výborne, 
20 % s hodnotením Dobre a len 3 percen-
tá dosiahli hodnotenie Vyhovujúco. To je 
podľa neho dobré vysvedčenie priprave-

nosti, lebo v minulých dvoch rokoch výcvik výrazne obmedzila 
pandémia Covid-19. Aj preto to pre časť vodičov bojových vozi-
diel bola premiéra prekonávania vodnej prekážky plavbami. 

● Minister obrany Jaroslav Naď príhovorom 3. októbra otvoril bezpečnostnú 
konferenciu Slovenské bezpečnostné fórum 2022. Vystúpili na nej tiež  štát-
ny tajomník Marian Majer a generálny riaditeľ sekcie obrannej politiky Martin 
Sklenár. 

● Počas pracovnej cesty na východe Slovenska navštívil štátny tajomník Ma-
rian Majer opravárenský podnik spoločnosti KONŠTRUKTA – Defence 
v Moldave nad Bodvou, aby sa presvedčil, ako pokračujú rekonštrukcie pries-
torov výrobných hál a prípravy na vybudovanie servisného strediska 
v súvislosti s nákupom obrnených vozidiel 8×8 Patria. Navštívil tiež spoločnosť 
ZVS Holding v Snine, kde sa vyrába telo pre 155 mm muníciu aj do húfnic Zu-
zana. 

● V priestoroch PK Trenčín a Centra výcviku Lešť sa 5. a 6. októbra uskutoč-
nilo veliteľské zhromaždenie veliteľa Pozemných síl OS SR, aby vyhodno-
tilo plnenie úloh za prvý rok výcvikového cyklu a konkretizovalo ciele na druhý 
výcvikový rok. Pozvanie prijali náčelník Generálneho štábu OS SR generál 
Daniel Zmeko, genpor. v. v. Jaroslav Vývlek, genmjr. v. v. Ján Salaganič 
a genmjr. v. v. Jindřich Joch, ako aj hlavný poddôstojník OS SR šbnrtm. Mar-
cel Kaniak. Ako bývalý veliteľ 2. mechanizovanej brigády sa na zhromaždení 
zúčastnil aj náčelník ŠbSP brig. gen. Slavomír Verčimák. 

● Slovenské vzdušné sily 5. októbra navštívil veľvyslanec Spojeného krá-
ľovstva Nigel Baker v sprievode vojenského pridelenca plukovníka Jonatha-
na Kitsona. Neformálne sa stretol s veliteľom vzdušných síl genmjr. Róbertom 
Tóthom. Po stretnutí sa uskutočnilo rokovanie riadiacej skupiny Multinational 
Aviation Training Centre. Slovenská republika ako hosťujúca krajina privítala 
na pôde veliteľstva vzdušných síl aj českú, maďarskú a chorvátsku delegáciu. 

● Príslušníci 5. pluku špeciálneho určenia sa spolu s vojakmi z Jordánska, Ta-
lianska, Senegalu a Rakúska zapojili do medzinárodného cvičenia ostreľo-
vačov vo vojenskom tréningovom priestore Hochfilzen v Rakúsku pod vede-
ním rakúskych inštruktorov a ostreľovačov z Jagdkommando Sniper Group. 
Cieľom bolo overenie a precvičenie zručností ostreľovačov vo vysokohorskom 
prostredí. 

● Do základne výcviku a mobilizačného doplňovania po štvrtý raz v tomto roku 
nastúpili čakatelia prípravnej štátnej služby, ktorí v martinských Kasárňach 
4. čs. brigády absolvujú základný vojenský výcvik. Po jeho úspešnom absolvo-
vaní nováčikovia zložia vojenskú prísahu 18. novembra. 

● V poľskej výcvikovej základni Minsk Mazowiecki sa uskutočnil samostatný 
štábny nácvik Mnohonárodného práporu vojenských polícií NATO 
MNMPBAT. Príslušníci slovenskej, českej, chorvátskej, gruzínskej a poľskej 
vojenskej polície si precvičili postupy v oblasti plánovania operácií s cieľom 
tvorby operačného rozkazu veliteľa NATO MNMPBAT. 

● Pplk. Vladimír Sobek ukončil pôsobenie vo funkcii veliteľa 20. práporu lo-
gistiky Prešov i kariéru profesionálneho vojaka. Na slávnostnom nástupe za 
účasti veliteľa Pozemných síl OS SR genmjr. Ivana Pacha a veliteľa 2. mecha-
nizovanej brigády plk. Róberta Kecső sa velenia práporu ujal mjr. Jozef Dur-
kot. 

● Prvý októbrový týždeň sa kňazi a diakoni ordinariátu stretli v Badíne na 
odbornom zhromaždení, ktoré zvolal biskup Ordinariátu Ozbrojených síl 
a ozbrojených zborov Slovenskej republiky Mons. František Rábek. Progra-
mom prvého dňa bola okrem predstavenia kľúčových aktivít ordinariátu na na-
sledujúce obdobie aj návšteva predsedu Komisie KBS pre ochranu maloletých 
v cirkvi biskupa Mons. Mareka Forgáča. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
bude aj o atraktívnej službe vojenského 

potápača ženijného pluku v Seredi. 

http://www.mosr.sk/ebulletin/
mailto:sutaz@mod.gov.sk
http://www.facebook.com/mosr.sk
http://www.facebook.com/mosr.sk
http://www.mosr.sk/sutaz-2022/

